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REFERAT AF 







ORDINÆR GENERALFORSAMLING





DEN 25. APRIL 2015 
Generalforsamlingen afholdtes kl. 10.00 på Klampenborg Galopbane. Ca. 28 personer deltog.

Foreningens formand Nick Elsass bød velkommen og oplyste derpå, at bestyrelsen havde valgt Hans Erik Westerberg som generalforsamlingens dirigent i henhold til vedtægterne.
Hans Erik Westerberg takkede for valget og konstaterede herefter generalforsamlingens lovlighed.

Punkt 1 - Bestyrelsens beretning
Nick Elsass udtalte indledningsvis mindeord over Margit Hansen og Leif Schubert, der var afgået ved døden i det forløbne år. 

Generalforsamlingen mindedes de afdøde ved et minuts stilhed.

Nick Elsass aflagde derpå beretning for 2014 og omtalte bl.a. den beslutning, som Folketinget traf om at ændre loven om uddeling af tipsmidler. Ændringen indebærer, at hestesportens andel reduceres med ca. en tredjedel over perioden 2015 - 2018. Der arbejdes nu på en model for, hvorledes hestesporten fremover skal finansieres herunder ved, at rettighederne til spil på heste overdrages tilbage til trav- og galopsporten. DTC, Dansk Galop og Dansk Hestevæddeløb skal inden den 30. juni have udarbejdet et oplæg til HFF til, hvorledes trav- og galopsportens økonomi kan hænge sammen fremover. 
Peter Rolin supplerede Nick Elsass og oplyste, at Dansk Hestevæddeløb om få uger vil arrangere informationsmøde på Klampenborg Galopbane om den politiske proces. Man deltager også gerne i tilsvarende møde i Århus.
Nick Elsass oplyste, at arbejdet om en fremtidig løsning sker i tæt samarbejde med spilleselskaberne i Norge og Sverige (Norsk Rikstoto og ATG). Parallelt hermed intensiveres samarbejdet i sportsorganisationerne, hvor Dansk Galop samarbejder med søsterorganisationerne i Norge og Sverige.
(Der henvises i øvrigt til den udsendte trykte beretning). 

Dirigenten konstaterede herefter, at der ikke var bemærkninger til beretningen, som dermed var godkendt.

Punkt 2 - Aflæggelse og godkendelse af årsregnskab
Peter Knudsen gennemgik hovedtallene i foreningens regnskab, der viste et overskud på 149.082 kr., som var resultatet af den beslutning, som bestyrelsen traf i starten af 2014 med henblik på at skaffe balance i foreningens indtægter og udgifter. Bestyrelsen havde således besluttet at forhøje gebyrerne, afskedige en medarbejder samt at de fire baner skal yde foreningen et driftstilskud.
Claus Gregersen stillede spørgsmål ved foreningens lønudgifter samt om udgifterne til indretning af kontorlokaler, som besvaredes af Peter Knudsen og Mogens Schougaard.

Dirigenten konstaterede, at der ikke var yderligere spørgsmål eller kommentarer og fastslog derpå, at regnskabet var godkendt.

Punkt 3 - Valg af bestyrelsesmedlemmer
Dirigenten konstaterede, at der ikke var indkommet andre forslag end de af bestyrelsen stillede og at følgende dermed var valgt:

Gruppe B (opdrættersektionen): Jens Bechmann 

Gruppe C (hesteejersektionen): Jens Haugaard og Peter Leth Keller (nyvalg)
Gruppe D (Jockey Club-sektionen): Peter Rolin  

Peter Leth Keller fortalte om sin uddannelsesmæssige baggrund og om sin erfaring med galopsporten.
Nick Elsass oplyste derpå, at de fire baner havde udpeget følgende personer som medlemmer af Dansk Galops bestyrelse:

Fyens Væddeløbsbane: 
Charlotte Brasch Andersen

Jydsk Væddeløbsbane:
Asbjørn Sørensen
Aalborg Væddeløbsbane:
Bente Østergaard

Klampenborg Galopbane:
Carsten Baagøe Schou og Einar Nagell-Erichsen

Nick Elsass oplyste desuden, at trænerforeningen havde haft generalforsamling og valgt Tine Hansen som afløser for Elo Ervolder. Tine Hansen repræsenterer dermed fremover trænerforeningen i Dansk Galops bestyrelse.
Punkt 4 - Valg af statsautoriseret revisor.

Generalforsamlingen genvalgte énstemmigt revisionsfirmaet Beierholm ved statsautoriseret revisor Hakon Rønn Jensen.
Punkt 5 - Fastsættelse af kontingent for 2016.
Kontingentet fastsattes til 600 kr. for enkeltmedlemmer og 900 kr. for ægtepar..

Punkt 6 - Indkomne forslag.
Dirigenten henviste til indkaldelsen, hvoraf det fremgik, at Claus Gregersen havde stillet følgende fire forslag
Forslag 1.  Brug af Dansk Galop, som inkasso instans, bør være ok, blot skal der ved hver bistand betales min. 800 kr., det er ikke rimeligt, at hver gang at hesteejerne ikke kan blive enige, at så bruger man Dansk Galop som mægling institution. Har man en tvist så må man gå rettens vej, og så snart en stævning kan fremvises, så kan man først der tale om startforbud og lign.

Bestyrelsens kommentarer: Hidtil har dyrlæger, smede, stutterier m.fl. kunnet anmode Dansk Galop om nedlæggelse af startforbud, såfremt de har tilgodehavender hos hesteejere. Sådanne anmodninger imødekommes kun, hvis fordringen er erkendt af skyldner, fastlagt ved dom eller det på anden måde dokumenteres at fordringen er uomtvistelig. 

Bestyrelsen støtter det fremsatte forslag.
Dirigenten konstaterede, at forslaget dermed var vedtaget. 

Forslag 2. Breeders Cup indbetalinger skal holdes adskilt fra den øvrige finans i Dansk Galop, således at man sikrer sig, at man ikke overtræder straffelovens § 280, stk.2.

Bestyrelsens kommentarer: Bestyrelsen er ikke af den opfattelse, at den er i konflikt med straffelovens paragraf 280 stk. 2. Dansk Galop/bestyrelsen administrerer opkrævninger vedrørende Breeders’ Cup på samme vis, som det er foregået igennem mange år.

Indbetalinger vedrørende Breeders ’Cup administreres af foreningen, og de indbetalte beløb holdes ikke adskilt for foreningen øvrige midler, ligesom der ikke sker særskilt forrentning af disse midler til fordel for Breeders ’Cup. Til gengæld opkræves der ikke noget vederlag fra Dansk Galops side for at foretage denne administration.

På denne baggrund er forslaget uklart, men hvis forslaget er, at Dansk Galop skal udskille Breeders’ Cup-midler på en særlig spærret konto, så kan bestyrelsen ikke gå ind for forslaget og anbefaler, at der stemmes imod forslaget.

Bestyrelsen vil sikre, at den igennem mange år fastlagte praksis omkring administration af disse midler vil blive omtalt i propositionerne til Breeders’ Cup-løbene, således at de, der evt. ikke ønsker at deltage under disse forudsætninger, fremover kan fravælge løbet. 

Claus Gregersen uddybede sin begrundelse for forslaget, som bundede i en bekymring for hesteejernes penge i tilfælde af, at foreningen gik konkurs og henviste til fortilfælde inden for travet. Han påpegede, at bestyrelse og direktion i så fald var erstatningsansvarlige.
Mogens Schougaard forklarede bestyrelsens holdning.
Carsten Baagøe Schou pointerede, at det står klart for alle som anmelder, hvorledes økonomien omkring løbene er og hvilken minimal risiko, som man løber.
Dirigenten foretog herefter en afstemning om forslaget ved håndsoprækning, som viste, at én stemte for. Han konstaterede, at forslaget dermed var faldet.
Forslag 3. Licensudvalget skal i tilfælde af at man skal vurdere en træner/jockeys eventuelle fratagelse af licens, lade en uvildig voldgift varetage dette, så man sikrer sig en fornuftig uvildig behandling af sagen, således at der uden tvivl er truffet den mest korrekte afgørelse.

Bestyrelsens kommentarer: Licensudvalget er nedsat af bestyrelsen og skal ligesom bestyrelsen foretage en uvildig behandling af sager. Vi er ikke bekendt med at dette ikke sker.

Bestyrelsen har tillid til, at Licensudvalget i alle henseender sikrer en uvildig behandling af alle sager.

Claus Gregersen begrundede sit forslag og omtalte en konkret sag, hvor han mente, at et af Licensudvalgets medlemmer var inhabil.

Gert Larsen forklarede bestyrelsens holdning.
Dirigenten foretog herefter en afstemning om forslaget ved håndsoprækning, som viste, at én stemte for. Han konstaterede, at forslaget dermed var faldet.

Forslag 4. Voldgiften skal ændres… til afgørelser kan kun afgøres på dagen.. dvs den voldgift der er sat på en løbsdag, deres beslutninger er endegyldige..

Bestyrelsens kommentarer: Bestyrelsen mener, at det er i overensstemmelse med almindelige retsprincipper at afgørelser i et vist omfang kan appelleres.
Bestyrelsen søger løbende at samordne disse regler med reglerne i øvrige nordiske lande, herunder hvilke afgørelser der kan appelleres og hvorledes dette kan foregå, og bestyrelsen ønsker ikke at ændre reglerne ensidigt.

Bestyrelsen kan derfor ikke gå ind for forslaget og anbefaler, at der stemmes imod forslaget.
Claus Gregersen præciserede sit forslag og henviste til, at indenfor andre sportsgrene er resultatet endeligt på selve dagen, og at det er uheldigt, at resultater af galopløb kan ændres efterfølgende.
Mogens Schougaard forklarede, at resultater i andre sportsgrene også kan ændres efterfølgende, f.eks. sker det, at resultatet af en fodboldkamp efterfølgende ændres, hvis det kommer frem, at det ene hold har benyttet en spiller uden gyldig spilletilladelse.

Dirigenten foretog herefter en afstemning om forslaget ved håndsoprækning, som viste, at én stemte for. Han konstaterede, at forslaget dermed var faldet men takkede forslagsstilleren for den interesse, han havde vist ved fremsættelsen af sine forslag.
Punkt 7 - Eventuelt.

Claus Gregersen omtalte yderligere fem forslag, som han havde fremsat men derpå trukket tilbage. Han nævnte derefter, at et af bestyrelsens medlemmer havde truet træner Helle Christensen til ikke at tage hans heste i træning.
Gert Larsen bemærkede, at såfremt Claus Gregersens bemærkninger var møntet på ham, så havde han aldrig truet nogen til ikke at tage Claus Gregersens heste i træning. Derimod fandt han det sandsynligt, at han havde frarådet træner Helle Christensen til at tage heste i træning for Claus Gregersen. 

Mogens Schougaard fandt det uheldigt at komme med beskyldninger på generalforsamlingen, og at det ville have været bedre at henvende sig til bestyrelsen.

Peter Rolin understregede, at bestyrelsen absolut ikke ønsker at fremstå som ikke-imødekommende og opfordrede foreningens medlemmer til at henvende sig til bestyrelsen.

Der var herefter ikke andre, der ønskede ordet, hvorpå dirigenten hævede generalforsamlingen

Nick Elsass takkede de fremmødte for deres deltagelse og dirigenten for ledelsen af general- forsamlingen.

Den 8. maj 2015
Peter Knudsen/Hans Erik Westerberg
